

法国同尼日尔军政权 磋商部分撤军

法国国防部消息人士5日说，法国军方正同尼日尔军政权展开磋商，寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

【反恐合作实际取消】

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者，关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人，作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内4日说，军政权同法国方面的“联络”正在进行，事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说，“如果可能”，尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部5日证实，双方4日进行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说，关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法，尼日尔发生政变后，法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”，一些部队原地扎营，无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时强调，法国驻军是应尼日尔政府请求，支援尼日尔军

队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今，由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动，这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定，要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月底还下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来，数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威，要求法军撤离。

【“法非特殊关系”终结】

按照法新社的说法，尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变、迫使法国撤离驻军之后，尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地，7月26日发生政变后，两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆，认定军政权没有合法性。一些分

析师认为，法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来，反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外长科隆纳接受《世界报》采访时坚称，西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与者。她辩解称，法方政策是“倾听非洲人，而不是为非洲人作决定”。

不过，科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断，称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自上世纪60年代起纷纷独立后，法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法，法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道，法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区，和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带，近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。

集安组织举行 消防救援演习



9月5日，演习人员在白俄罗斯明斯克州进行消防救援演习。

集体安全条约组织（集安组织）2023年度战略军事演习在白俄罗斯进行，5日举行了消防救援演习。

不愿坐有呕吐物座位

两乘客被加航赶下客机

两名乘客近日搭乘加拿大航空公司班机时，发现座位上有呕吐物留下的痕迹，但机组人员坚持让她们就座，后来又把她俩赶下飞机。随着此事在社交媒体引发热议，加拿大航空公司5日向这两名乘客道歉。

据美联社5日报道，这一事件发生于8月26日。这两名乘客登上加拿大航空公司一架客机，准备从美国拉斯维加斯飞往加拿大蒙特利尔，却发现座位上有呕吐痕迹，显然是上一个航班的乘客留下的。她们喊来空乘人员，表示座椅、安全带都湿漉漉的，并且还能看见呕吐物，但是空乘人员答复航班已满，没法调换座位。

乘客苏珊·本森目睹全过程，事后在社交媒体发帖讲述当天场景：“我们闻到一股恶臭，一开始并不知道是什么气味。加拿大航空公司试图在乘客登机前快速清理（呕吐物），但显然没有彻底弄干净。”她还看见空乘人员在机舱内喷洒香水，试图掩盖臭味。

本森说，那两名乘客用湿巾擦座位、尝试借助毯子勉强入座，这时一名飞行员赶到，告诉她们可以自行下飞机、自费预订新航班，否则会“被安保人员‘护送’下机，并且被列入禁飞名单”。那名飞行员还指责两名乘客对空乘人员态度粗鲁，不过本森对此有不同看法，认为“她们心烦意乱、态度坚决，但绝对不是粗鲁”。最终，两名乘客被安保人员赶下飞机。

加拿大航空公司5日发表声明，表示仍在调查此事，同时向两名乘客道歉，承认“她们显然没有得到应有的服务水准”。

三名男子在澳大利亚 附近海域“鲨口脱险”

三名男子6日驾船在澳大利亚附近海域遭鲨鱼追击，所幸成功脱险。

按照澳大利亚海事安全局声明说法，这三名男子驾驶一艘充气双体船，从太平洋岛国瓦努阿图驶往澳大利亚北部城市凯恩斯，途经澳大利亚以东珊瑚海海域时遭遇鲨鱼攻击。“在鲨鱼多次撕咬后，这艘船的两个船体都出现损坏。”

据媒体报道，6日凌晨，“鲨口脱险”的三人发出求救信号。救援直升机拍摄的画面显示，这艘长约9米的充气船漂浮在凯恩斯市东南约800公里的海上，船尾一大部分被扯掉。一艘悬挂巴拿马国旗的大型货船赶到现场，救出三名男子。

这三人为两名俄罗斯人和一名法国人。珊瑚海生活有大量礁鲨。澳大利亚官方统计，这一海域的鲨鱼数量“比世界上几乎任何一个勘测地点都要多”。

本版文图据新华社



中国医药企业 积极开拓中东非洲市场

这是9月3日在埃及开罗拍摄的2023埃及医药展现场。

9月5日，为期3天的2023埃及医药展在埃及首都开罗落下帷幕。多家中国医药企业参展，积极开拓中东非洲市场。本届展会是埃及医药展举办以来的第十届，有250余家来自不同国家的展商参展。

沙特和俄罗斯延续原油减产 国际油价上扬

沙特阿拉伯和俄罗斯5日分别宣布，主动减产原油措施将延续至今年年底。国际原油期货价格也随之上扬。分析人士认为，沙特与美国紧张关系或因此加剧，美国先前多次要求沙特增产以平抑油价。

沙特通讯社援引沙特能源部一名不愿公开姓名官员的话报道，沙特延续主动减产是为“强化‘欧佩克+’国家出于维护石油市场稳定、平衡而采取的预防措施”。按照计划，沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

同日，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克发表声明，宣布俄罗斯每日将继续主动减产30万桶原油，直至今年年底。

自去年11月起，石油输出国组织（欧佩克）成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家采取减产等措施来稳定原油价格。

沙特和俄罗斯5日宣布继续减产，英国布伦特原油期货价格当天涨至每桶90美元以上，为去年11月以来首次。美国纽约商品交易所的西得克萨斯中间基原油期货价格一度涨至每桶87美元左右。

美联社分析，鉴于美国总统约瑟夫·拜登去年表示沙特如与俄罗斯一同减产原油将产生不确定“后果”，沙特如今延续减产措施将给美沙两国带来新龃龉。

美国总统国家安全事务助理杰克·

沙利文没有就上述措施将产生的市场影响置评，但表示美国希望国际原油市场获得“稳定、有效供应”。

美国拉皮丹能源咨询公司创始人兼总裁鲍勃·麦克纳利说，沙特和俄罗斯同时宣布延续减产，显示出两国在积极管控石油价格风险上的“团结和决心”。他预估，上述措施将给国际石油市场供应带来“巨大缺口”，推动原油价格“远高于每桶90美元”。

挪威吕斯塔德能源公司高级副总裁乔治·莱昂说，很难预测继续减产对“西方通货膨胀和经济政策”产生的影响。原油价格升高只会“增加政府出台更多财政紧缩政策的可能性”，“尤其是在美国”。